無機化學(一)                                                  1125
1. 寫出下列分子、離子、軌域的點群：

(1) SO3 / NO3－ / CO3-2   D3h          (2) SO4-2 / PO4-3   Td

(3) dXY / dYZ / dXZ   D2h              (4) p-dichlorobenzene   D2h
(5) m-dichlorobenzene / o-dichlorobenzene   C2v 

(6) 
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(7) (課本 p.112 習題 4-5h) borazine   D3h 

(8) (課本 p.112 習題 4-6e) diborane   D2h 

2. (1) 
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  屬於 D2h 點群，(A)繞著主軸轉 180°，C2(Z)； (B)以分子的中心點做 inversion，i；先 A 後 B 產生的結果相當於 σ(XY)；先 B 後 A 產生的結果相當於 σ(XY)
(2) 
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 屬於 C2h 點群，(A)繞著主軸轉 180°，C2； (B)以分子的中心點做 inversion，i；先 A 後 B 產生的結果相當於 σh；先 B 後 A 產生的結果相當於 σh
3. Fe+3 和4個 Cl－ 會形成平面方形的 [FeCl4]－，屬於 D4h 點群；(1)依照課堂上以原子為基底分析 NH3 的方式，以這4個 Cl－ 離子為基底,，依序寫出點群中各個元素的特質； (2)找出這組特質的 irreducible representation (有幾個 A1g？ 有幾個 A2g？ …. )
	(1)  4  0  0  2  0  0  0  4  2  0

	(2)  A1g + B1g + Eu


4. 假設 ICl3 有下列2種鍵結方式，寫出它們的 IR 光譜各有幾個吸收峯？
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	(1) C2v  Γ={12  -2  4  2}
Γ= 4A1 + A2 + 4B1 + 3B2
去除移動、轉動，剩下 

3A1 + 2B1 + 1B2 ( 6 個吸收峯
	(2) D3h  Γ={12  0  -2  4  -2  2}

Γ= A’1 + A’2 + 3E’ + 2A’’2 + E’’
去除移動、轉動，剩下 

A’1 + 2E’ + A’’2  ( 3 個吸收峯


5. 過渡金屬 M 和3個 Cl－、3個 CO 形成正八面體的錯化物，如果用 IR 測量 CO 伸長縮短的振動，下列2種鍵結方式各有幾個吸收峯？
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	(1) C3v  Γ={3  0  1}

Γ= A1 + E
( 2 個吸收峯
	(2) C2v  Γ={3  1  3  1}

Γ= 2A1 + B1 
( 3 個吸收峯
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